

## Opomini za naše čisto mesto

Mnogi Ljubljanci se sprašujemo, kdaj bo naše mesto bolj čisto. Bela bo Ljubljana le takrat, ko jo bo prekril sneg. To pa le za en kratek dan in potem bo legel nanj smog in za nameček še odpadki, kot jih vidimo po naših ulicah in cestah prek vsega leta. Morda čistilci cest od časa do časa kdaj res počistijo to ali ono cesto – pa kaj pomaga, ko pa toliko nevzgojenih ljudi odvrže vse, kar jim je odveč, in to pri priči kar na pločnik, čeravno povsod visijo smetnjaki.

Premišljevala sem, da bi se občani zavzeli in začeli na licu mesta opozarjati vse tiste, ki bi jih zasačili, ko bi kdo malomarno karkoli odvrigel na nepravno mesto.

Odločila sem se, da bom poskusila kar sama. Zares, tako me je pogrelo, ko je pred menoj šlo po pločniku deklet kakih dvanajst let: ko je spotoma pojedla svoj sendvič, je papir kar spustila na tla. »Hopla, deklica,« sem zaklicala za njo, »to pa zares ni lepo. Ali lahko poberesh papir in ga odneseš do košča, ki ne more biti daleč.« Malo začudeno me je pogledala, se sklonila in ga pobrala. V naslednji ulici je prav tako neki mladenič odvrigel

polivinilasto vrečko nekaj korakov pred menoj. »Halo, tovariš, nekaj ste izgubili,« ga opozorim. On pa: »Raztrgana je, ne potrebujem je več.« Poberem jo ter mu jo stisnem v roko. Brez besed jo je stlačil v žep.

Naslednji dan pa sem hitelela po opravkih po drugem koncu mesta in opazovala osnovnošolca, ko sta mešetarila z zavitki sladkarij. Ko sta si jih razdelila, sta odnesla prazne vrečke v bližnji košek. Pohvalila sem ju in tudi tadva sta me začudena gledala, najbrž zato, ker sta bila tako nepričakovano in prijazno pohvaljena.

Pred dnevi pa sem zalotila odraslega moškega. V papirju zavil kruh z nekaj salame je zalučal pod parkirani avto. Pošteno sem ga okregala. Verjetno sem bila prva, ki sem to storila. Bil je le presit in v tem dejanju skrajno malomaren.

Opisala sem nekaj primerov. Morda se bo našel kdo in se nasmehnil, ko bo bral te vrstice in menil, sam pri sebi, kaj se me to tiče. Mogoče pa tudi kdo, ki mi bo dal priznanje? Toda če bi se vsi zavzeli za red in čistočo našega mesta, bi gotovo postalo čistejše in lepše. Mislim

pa, da bi starejši ljudje ob tem imeli več uspeha; četudi bi bilo pohvalno, da bi se tudi mladina vključila v ta-

ko delo, in to v tovariškem tonu.

PAVLINA LOVŠE, SLOMŠKOVA 3, LJUBLJANA

## Pomanjkanje sili cene v nebo

Sobota, 23. oktobra. Povsem navadna sobota. Kot ena mnogih v tem letu, z vsemi značilnostmi in pomanjkanjem mesa, kave itd.

Prodajalci s Kosova in iz Makedonije, na primer, prodajajo povsem gnile paprike po trideset dinarjev za kilogram in to brez kakršnega koli opravičila in v senci uprave živilskih trgov. Ko

jih vprašam, zakaj tako, te le grdo pogledajo, se namrščijo in pravijo: hajd beži! Očitno ne bi imeli toliko poguma prodajati odpadke, če jih ne bi kdo ščitil. Jih res samo tržne razmere?

Zanimivo je, da so to isto blago (beri: odpadke) prodajali na stojnici z manjvrednim blagom po 10 dinarjev, dokler ga niso prodali.

B. POGAČNIK

## Eskimom prodajamo hladilnike

Že vrsto let govorimo, kaj vse bi morali storiti, da bi bilo naše mesto privlačno za turiste in kako krasno bi bilo, ko bi ti tudi več kupovali v naših trgovinah in nam tako pustili kaj več deviznega cvenka. Res smo uredili nekaj lepih trgovin, kakršna je na primer ob novem hotelu Hollyday Inn, a kaj, ko pozabljamo ali ne vidimo, da bi kaj podobnega lahko storili tudi drugje. Okolica hotela Lev je naravnost smešna, saj

v samem predverju, v prekrasni vitrinski izložbi ponujamo tujcem BMW avtomobile... kar turiste, zlasti tiste, ki nimajo časa, da bi se motali po središču mesta, naravnost osuplja.

»Kaj mislite, da smo prišli občudovat sem nemške avtomobile, ali pa nam s to izložbo hčete dokazovat, kako visoka je vaša življenjska raven?« me je pred dnevi zbadel znanec iz daljne



Avstralije, ki je nekaj dni prebil v hotelu Lev.

Za nameček tudi trgovina na drugi strani ulici prodaja kovinske izdelke, ki tudi niso zanimivi za turiste. Tako je okolica hotela dolgočasna, nedomiselnost, če ne celo odbijajoča. A hotel Lev ni edina tovrstna cvetka, na drugi strani Titove se lahko »postavljajo« s podobno neumnostjo: v majhen lesen lokal, v katerem bi lahko bil še kako privlačen bifeček ali pizzerija, so tudi stlačili avtomobil. Človek kar zardeva nad Butalami sredi Ljubljane, ki naj bi bila privlačno trgovsko središče. Je pač tako, da hočejo nekateri Eskimom prodajati – hladilnike.

A. ADAMIČ

## KS Ajdovščina

»Nezanimivo« varčevanje z energijo. Skupščina delegatov KS Ajdovščina je za 15. november sklicala posvet o možnostih varčevanja z energijo, uvodno predavanje pa naj bi podal Edo Rasberer. Naj bi, smo zapisali – saj se je v mrzli dvorani krajevne skupnosti zbralo samo osem (8) oseb; že odgovornih krajanov za to, kako bomo v naslednjih mesecih ravnali z energijo, ki je je premalo, pa je nedvomno veliko več, mar ne?

\*\*\*

Srečanje upokojencev z diapozitivi o cvetju. Društvo upokojencev Ljubljana Ajdovščina je za 7. december 1982 pripravilo tovariško srečanje in ga sklenilo obogatiti s predavanjem in barvnimi diapozitivi Marte Schmidtove na temo »Cvetje in priroda«. Srečanje, ki sodi v okvir VI. tedna upokojencev občine Ljubljana Center, bo v Klubu delegatov na Puharjevi 5.

## KS Gradišče

Skupna seja sveta KS in delegacije. Konec oktobra so člani sveta KS Gradišče in delegati iz KS za zbor krajevnih skupnosti razpravljali o predlogu finančnega načrta občine in mesta za leto 1982. Stališča so delegati prenesli na 6. sejo zborov skupščine občine Ljubljana Center. Seznanili so se tudi s problemi sveta krajevnih skupnosti.

\*\*\*

V oskrbi prednost starejšim krajanom. Predsedstvo KK SZDL je na seji konec oktobra obravnavalo aktualne naloge v zvezi z gospodarsko situacijo in oskrbo krajanov. Potrošniški svet bo v sodelovanju s komisijo za socialno skrbstvo pri svetu KS posredoval pri lokalnih trgovinah, da bi starejši in onemogli krajanje lažje prišli do osnovnih živil. S političnim vplivom in ukrepi bi morali obdržati potrošnjo v normalnih mejah. Bil je sprejet tudi sklep, da se bo svet potrošnikov sestel tudi s poslovodji trgovin na območju KS.

\*\*\*

Trgovine so primerno založene. Svet potrošnikov je 28. oktobra s poslovodji trgovin z živili na območju KS Gradišče obravnaval razmere v zvezi s prodajo osnovnih živil in praškov. Poslovodje so člani sveta potrošnikov seznanili s problemi, ki nastajajo ob pojavih potrošniške mrzlice, obenem pa so razpravljali tudi o tem, kako omejiti možno nakupno količino blaga, da bi bila preskrba nemotena. V krajevni skupnosti, kot je Gradišče, ki ima malo domicilnega prebivalstva in več kot 10.000 zaposlenih, ki se tudi oskrbujejo v trgovinah na območju KS, je položaj drugačen kot v kakšni primestni krajevni skupnosti. Vendar pa so poslovodje večjih trgovin zagotovili, da so trgovine dovolj založene in da do pomanjkanja osnovnih živil ne prihaja. V zvezi z novim delovnim časom trgovin so bili prisotni mnenja, naj bi vsaj nekatere bile odprte bolj zgodaj.

\*\*\*

Štirje izleti društva upokojencev. Društvo upokojencev v Gradišču je med svoje dejavnosti v letošnjem letu uvrstilo tudi organiziranje 4 izletov, ki se jih je udeležilo 180 članov društva. Vsi so bili za udeležence prijetno doživeti. Vse izlete je vodila članica odbora DU Desanka Šubič. Aprila smo se odpeljali v Istro. Maja so krenili po Notranjski na Dolenjsko. V drugi polovici junija smo organizirali izlet v alpski svet. V spomin na teške dni naše narodnoosvobodilne borbe so v septembru obiskali znani zapor v Celju, Stari pisker, kjer je bilo zaprtih okoli 16.000 zavednih Slovencev. Razen tega so si ogledali tudi prizorišče boja Pohorskega bataljona na Osankarici.

## KS Prule

Pomoč ostarelim. Potrošniški svet in Rdeči križ izvajata akcijo za pomoč ostarelim občanom, bolehnim in invalidnim osebam, ki jim priskrbujejo najnujnejše življenjske dobrine. Z njimi – med drugim jim zagotovijo tudi pralni prašek – so doslej oskrbeli že več kot 60 občanov. Veliko razumevanja sta pokazali tudi Emovina trgovina na Prijateljevi ulici in Mercatorjeva na Karloški cesti.

\*\*\*

Solidarni pionirji. Pred dnevi je neka starejša krajanica na Prulah dobila dve toni premoga, ki pa ga sama ni mogla pospraviti. Na lastno pobudo so ji priskočili na pomoč pionirji, ki so na bližnjem igrišču igrali rokomet in ves premog znosili v kletne prostore. Primer, ki je gotovo vreden zgledovanja!

M. P.

## KS Poljane

Programska konferenca. Minuli četrtek je bila v družbenem centru Poljane programska konferenca KK SZDL, kjer so pregledali delo v tem obdobju in si načrtali tudi program dela v prihodnjih letih.

\*\*\*

Razgovor o novem zakonu o SLO in DS. Pretekli torek so se v Kulturnem centru Poljane pogovarjali o novem zakonu o SLO in DS ter o tem, kako ga izvajati v krajevni skupnosti. Sestanka so se udeležili predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov.

\*\*\*

Priprave na NNNP. Ta mesec potekajo še zadnje priprave na akcijo NNNP, ki bo imela naslov »Obrambni dan«. Akcija bo predvidoma v začetku decembra, vendar pa priprave nanjo trajajo že vse leto.

\*\*\*

Delovna akcija in izlet. Hišni svet in pionirski hišni svet na Poljanskem nasipu 30 in 32 je nedavno organiziral akcijo čiščenja okolja. Pripravljajo pa tudi izlet z avtobusom ali vlakom, ki se ga bodo udeležili pionirji in mladinci skupaj s starši.

\*\*\*

V krajevni skupnosti Poljane so pred kratkim ustanovili kulturno društvo »Tomo Brejc«. Ni naključje, da je društvo prevzelo to ime. Tomo Brejc je bil kot krajan je krajevne skupnosti kulturnoprosvetni delavec in dolga leta politik v mnogih predstavniških telesih naše republike.

Prva seja odbora, ki jo je vodila predsednica društva Dagmar Thalerjeva, je bila 9. novembra. Izvolili so izvršni in nadzorni odbor ter disciplinsko sodišče. Za podpredsednika je bil izvoljen Edi Majaron, za tajnico pa Bogdana Maksimovič.

Društvo bo imelo dramsko-recitatorsko, pevsko in filmsko sekcijo, ukvarjalo pa se bo še s plesno dejavnostjo. Bistvo novega kulturnega društva naj bi bilo povezovanje doslej razdrobljenih sekcij po šolah in zavodih tega območja. Posamezne sekcije bodo vodili: Marta Vozlič gledališko dejavnost, Dragutin Arko filmsko, Janez Malačič pa glasbeno.

## Zbiramo odpadni papir

Naš razred zbira odpadni papir. Hodimo po hišah in ga pobiramo. Ko smo prišli k neki ženski, je rekla, da ima papir in nam ga je veliko dala. Bila je vesela, da se je rešila starih časopisov in revij. Tako menijo skoraj vsi občani, pri katerih pozvonimo.

Koliko dreves bi morali zato podreti? Koliko papirja je na smetiščih? Vsak dan pa slišimo besedo stabilizacija.

V našem razredu smo zbrali 63 kilogramov papirja. Peti razred ga ima največ. Trudimo se, da se jim bi v tekmovanju približali.

MILAN KONJAR, 7. A  
OŠ LEVSTIKOV TRG  
ZV JANEZ LEVEC

## V vrsto za ekspresno popravilnico

Pred dobrim mesecem je Dževad Ademović na Poljanski cesti, takoj za bifejem Peglezen, odprl ekspresno popravilnico za oblačila iz blaga in usnja. Kako potrebna je bila takšna popravilnica, pove že dejstvo, da nosijo oblačila v popravilo občani z vseh koncev Slovenije, zlasti tista iz usnja, kajti to je prva popravilnica te vrste v Sloveniji.

Komaj mesec potem, ko je popravilnica začela delovati, so že vsi Ademovičevi prostori natrpani s plašči in suknjiči iz usnja, da ne govorimo tudi o popravilih iz blaga. Tega posla se je lotil njegov kolega Franc Hanžel.

R. Z.

## Srečanje učencev – kiparjev

Na šoli smo imeli 7. oktobra kipurjenje z glino. V učilnici likovnega pouka se je zbralo veliko otrok. Vodja kipurjenja Jožica Komadina je učencem pomagala izdelovati kipe, zraven pa jim je še svetovala. Več učencev je bilo iz višjih razredov, nekaj tudi iz nižjih. Najprej so, predvsem najmlajši, prišli izdelovat čaše in košarice. Potem pa so pod njihovimi rokami nastajali tudi pravilni medved, sneženi mož, Martin Krpan, klovn, kača in še kaj.

Jožica Komadina je povedala, da se že 30 let ukvarja s slikarstvom in kiparstvom. Je članica društva Samorastnikov iz Bežigrada. Slika samo amatersko. Doslej je imela 10 samostojnih in 70 skupnih razstav. Najraje slika pokrajino ali pa tako, da nekaj opazuje. Na vprašanje, če rada dela z otroki, pa je odgovorila, da rada, čeprav danes dela to prvič. Misli, da bo še prišla.

BARBARA SRAKAR, 7. A